

Круглый стол «М.Мақатаевтың 90-жылдығы»

29.10.21г прошел круглый стол, посвященный 90-летию Мукагали Макатаева со студентами группы Ст-21-1. Мукагали Макатаев, прославившийся как прекрасный князь и уникальный полководец литературного царства, посвятил свой замечательный талант народу. Он посвящен Мукагали Макатаеву, леднику Хантенири, настоящему поэту, горному дарованию, талантливому привратнику, обладателю миллиона загадочных чувств, известному как «Поэт века». В ходе мероприятия Гульшат Исабековна представила биографию поэта, прочитавшего стихотворения: Рысбек Каракоз «Мать, не плачь от счастья», Балтабаева Алия «Казахстан», Шлатай Аружан «Кайран баурым» и Ермек Гульсум «1941 года. Февраль». Мерей Корабаева рассказала об интересных фактах о поэте. Ермек Гульсим, Султанхан Алмагуль и Корабаева Мерей исполнили следующую песню Мукагали Макатаева «Нур Жауып турган коктемде». Затем Шуленбай Айым исполнил «Кенес».

Отан! Отан!

Сен болмасаң, не етер ем?

Мәңгілікке бақытсыз боп өтер ем,

Өмірден бұл өксуменен кетер ем.

Құс ұясыз,

Жыртқыш інсіз болмайды.

Отансыз жан өмірінде оңбайды.

Өзін өзі қорлайды да сорлайды.

Тірі адамға сол қайғы!

Күн көреді,

Әкесіз де, анасыз,

Өмір сүрер.

Әйелсіз де, баласыз,

Ал Отансыз —

Нағыз сорлы панасыз?

Поэма "Аққулар ұйықтағанда" которая была написана в 1973 году.

В этом стихотворении тяжело заболевает единственный ребенок одной семьи. Лекарь говорит, что парализованного ребенка можно вылечить, только

если окурить его крыльями лебедя. Его отец не решился убить лебедя, поэтому вместо этого его мать взяла ружье и пошла к озеру, где живут священные лебеди. Когда она подошла к озеру, у ее матери случайно выстрелило ружье, и пуля попала в лебедя. Услышав шум, старый табунщик подошел к озеру и дал совет матери, убившей лебедя. Так или иначе, мать приносит лебедя домой, но когда она возвращается домой, она понимает, что ее ребенок мертв.

- Мать - Каракоз - мать ребенка. Смелый, отважный, из любви к своему ребенку, он потерял ребенка, потому что застрелил священного лебедя.
- Ребенок - Балнур - больной ребенок. На кону была его жизнь.
- Лекарь - Самал- целитель. Мужчина без сознания солгал родителям мальчика.
- Отец - Темирлан - отец ребенка. Кроличье сердце, честность. Не желая сбиться с пути веры, отказался стрелять в священную птицу.
- Табунщик коневод – Анель . Разумная, умная, мудрая. Она советовала матери ей и пыталась помочь ей, указав правильный путь.

В завершение мероприятия выступили завкафедрой Каир Самигулловна и ст. преподаватель Нурлан Зетханович которые поделились своими впечатлениями. Организатор мероприятия - старший преподаватель Темиржанова Шолпан Мейрамовна.

Наследие Мукагали - вечное наследие казахской поэзии. Это великое явление казахской поэзии, которое ограничило количество черных стихов, которые носят многие казахи. Мы верим, что это событие принесло студентам много духовного богатства.







